
Ουγγαρία 
Η Ουγγαρία είναι μια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης η οποία 

βρίσκεται στην νοτιοανατολική  περιοχή της κεντρικής Ευρώπης. Η 

Εσθονία συνορεύει με την Αυστρία στα δυτικά, τη 

Σερβία ,την Κροατία, τη Σλοβενία, τη Ρουμανία και 

την Ουκρανία. Έχει 9.5 εκατομμύρια πληθυσμό (Η 

μέτρηση έγινε το 2023) και επίσημη γλώσσα της 

χώρας είναι τα Ουγγρικά, τα οποία ομιλούνται από 

13 εκατομμύρια περίπου ανθρώπους. 

 Η Ουγγαρία μπήκε στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση την 1η Μαΐου το 

2004 και το νόμισμα τους είναι το 

Ουγγρικό φιορίνι και προετοιμάζεται 

αν υιοθετήσει το ευρώ. Πρωτεύουσα 

της είναι η Βουδαπέστη η οποία είναι 

και η πολυπληθέστερη της πόλη με 

πληθυσμό 1,7 εκατομμύρια 

ανθρώπους. Η Βουδαπέστη είναι η 

9η μεγαλύτερη πόλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ιδρύθηκε στις 17 

Νοεμβρίου 1873. 

Ιστορία: 

 Η ιστορία της Ουγγαρίας εκτείνεται χιλιάδες  χρόνια με σημαντικές 

εξελίξεις που έχουν διαμορφώσει την πολιτική, κοινωνική και 

πολιτισμική της ταυτότητα. Η περιοχή της Ουγγαρίας κατακτήθηκε 

από Κέλτες και αργότερα Ρωμαίους. Το Ουγγρικό βασίλειο 

ιδρύθηκε και εκχριστιανίστηκε από τον Στέφανο Α (πρώτο βασιλεία 

της) το 1000 μ.Χ. Το βασίλειο έγινε σημαντική δύναμη στην κεντρική 

Ευρώπη και επιβίωσε για πολλούς  αιώνες. Ακόμη, στις αρχές του 

18ου αιώνα, η Ουγγαρία έγινε μέρος της Αυστριακής Αυτοκρατορίας  



και κατά την διάρκεια του 19ου αιώνα η χώρα αγωνίστηκε για 

ανεξαρτησία με την Ουγγρική επανάσταση. Αυτό το γεγονός 

αποτέλεσε σημαντική στιγμή για την ιστορία της χώρας 

Πολιτιστικές Παραδόσεις: 

 Νύχτα του Αγίου Ιωάννη: η θερινή γιορτή του Αγίου Ιωάννη που 

συνοδεύεται με μία παραδοσιακή γιορτή με φωτιές και χορούς. 

 Εθνικά της ρούχα: τα παραδοσιακά Ουγγρικά ρούχα είναι ένα 

σημαντικό στοιχείο του Ουγγρικού πολιτισμού. Περιλαμβάνει 

κεντημένα πουκάμισα και στολισμένες φανέλες. 

Διάσημες προσωπικότητες: 

 Harry Houdini: Ήταν Ούγγρος μάγος, καλλιτέχνης των 

αποδράσεων και διασκεδαστής, καθώς επίσης και πολέμιος του 

πνευματισμού, παραγωγός ταινιών και ηθοποιός. Θεωρείται ένας 

από τους σημαντικότερους και διασημότερους μάγους όλων των 

εποχών.  

Διάσημα μνημεία και τοποθεσίες:  

 Το κάστρο του Μπούδα βρίσκεται στη πόλη της Βουδαπέστης 

και είναι από τα πιο εντυπωσιακά αξιοθέατα της χώρας. Το 

κάστρο αυτό είναι μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της 

UNESCO και στεγάζει το Ουγγρικό εθνικό μουσείο και τη γκαλερί 

του Μπούδα. 

 Η γέφυρα των αλυσίδων ενώνει τις δυο όχθες του Δούναβη 

(Βούδα και Πέστη) και είναι ένα σημαντικό ιστορικό και 

αρχιτεκτονικό μνημείο. 

 Το παλάτι Pecs είναι ένα αρχιτεκτονικό κόσμημα της πόλης 

Pecs, ενδιαφέροντα εκθέματα και μνημεία που συνδυάζουν την 

αρχαία ρωμαϊκή κληρονομιά 

 

Παραδοσιακά φαγητά και ποτά: 



 Gulyas: ίσως το πιο διάσημο Ουγγρικό πιάτο, είναι μια 

πικάντικη σούπα ή στιφάδο με κρέας βοδινό, πατάτες, 

κρεμμύδια και πάπρικα. 

 Hortobagyi palacsinta: Ουγγρικές κρέπες γεμισμένες με 

κρέας, συνήθως μοσχάρι, και σάλτσα πάπρικα. 

 Porkolt: ένα είδος σιγομαγιρεμένου κρέατος παρόμοιο με το 

gulyas αλλά πιο παχύρευστο. 

 Tokaji: το πιο γνωστό κρασί της Ουγγαρίας, ένα γλυκό κρασί 

που φτιάχνεται από σταφύλια που έχουν επηρεαστεί από την 

ευεργετική μούχλα botrytis. Θεωρείται ένα από τα καλύτερα 

γλυκά κρασιά στον κόσμο  

  Palinka: εθνικό αλκοολούχο ποτό της Ουγγαρίας το οποίο 

παρασκευάζεται από φρούτα όπως το αχλάδι, δαμάσκηνο και 

κεράσι. Είναι αρκετά ισχυρό και συνήθως καταναλώνεται σε 

γιορτές. 

 


